

АЛДАН ПРАВОСЛАВНЫЙ



РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

ГАЗЕТА АЛДАНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ № 5 (34) 2015 г.

Издается по благословию Преосвященнейшего Епископа Якутского и Ленского Романа

Юбилей



**10 лет со дня освящения храма
в честь Рождества Божией Матери
пос. Нижний Куранах**

АНОНС ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

20 сентября, воскресенье:

14.00 — праздничный концерт в ДК «Металлург», посвященный 10-летию со дня освящения храма в честь Рождества Божией Матери п. Нижний Куранах;

16.00 — Всенощное бдение, исповедь.

21 сентября, понедельник,

Рождество Божией Матери (Престольный праздник):

09.00 - 3, 6 часы — Божественная литургия, общепоселковый крестный ход, подведение итогов конкурсов (храм).

ПО СТРАНИЦАМ ИСТОРИИ

Приход в честь Рождества Пресвятой Богородицы поселка Нижний Куранах Алданского района берет свое начало с 1994 года. В 1995 году был собран актив прихода, появился православный молитвенный дом по адресу пос. Нижний Куранах, ул. Шахтерская, д. 93. В том же году по благословию правящего архиерея молитвенный дом был освящен иерейским чином. Первым священником в 1996 году был назначен иерей Андрей Дуплинский, который прослужил до июля 1997 г.

С октября 1998 года началось строительство основного храма. Место было выбрано рядом с молитвенным домом. Строительство храма осуществлялось по благословию архиепископа Германа (Моралина) при поддержке президента Республики Саха (Якутия) Штырова В.А. Строительство храма, как утверждают почтенные прихожане, было «выстраданным», храм строили, что называется, всем миром. Большую часть затрат, связанных со строительством храма, взял на себя комбинат «Алданзолото». Значимую помощь в строительстве оказывали лесоперерабатывающие предприятия г. Томмота, старательская артель «Селигдар» осуществила калибровку леса. В мае 2003 года был совершен молебен и закладка храма. А уже 23 сентября 2005 года состоялось освящение нового храма в честь Рождества Пресвятой Богородицы и Приснодевы Марии, которое совершил ныне покойный преосвященный Зосима, епископ Якутский и Ленский. Большую лепту в жизнь прихода внес настоятель храма протоиерей Сергей Богачев, его имя и по сей день живет в памяти почтенных прихожан храма.

В настоящее время храм в честь Рождества Пресвятой Богородицы в поселке Нижний Куранах является не только местом молитвы всякого православного человека, но также знаковым местом, украшающим центр Нижнего Куранаха и аккумулирующим вокруг себя православную молодежь поселка. Новый импульс в православную жизнь поселка дал приход на кафедру Преосвященного Романа, епископа Якутского и Ленского. С 18 сентября 2012 года по 20 июля 2015 г. настоятелем храма являлся иеромонах Фаддей (Булгаков), этот период в современной истории храма обусловлен появлением православного молодежного движения и активной работой со школами населенного пункта. При храме активно функционирует воскресная школа как для взрослых сынов Церкви, так и для самых юных христиан. Сегодня в здании храма проводятся серьезные работы по спасению его от затопления при поддержке ОАО «Алданзолото» ГРК, но его ворота, как и прежде, открыты для всякого страждущего сердца.



В этот счастливый и знаменательный день поздравляю вас, мои дорогие жители поселка Нижний Куранах, с наступающим Престольным праздником и 10-летием со дня освящения нашего храма! Желаю всем крепкого здоровья и всегдашней материнской поддержки от Царицы Небесной!!!

**Иеромонах Макарий
(Золотавин)**

Юбилей

ХРАМУ В П. НИЖНИЙ КУРАНАХ 10 ЛЕТ!



**В честь 10-летия со дня освящения куранахского храма
Алданское благочиние выпустило юбилейный буклет**



ВСЕОБЩИЙ ДЕНЬ ТРЕЗВОСТИ



В воскресный день сразу после Божественной литургии в г. Алдане стартовала акция, приуроченная к Всероссийскому дню трезвости. Волонтерами православного молодежного клуба «Наше будущее» было проведено анкетирование граждан Алданского района о вреде алкоголя. Из 100 опрошенных все без исключения отмечают, что алкоголь наносит вред организму человека; возраст, в котором можно употреблять алкоголь, все опрошенные отметили, — начиная с 20 лет; на просьбу продолжить фразу «алкоголь — это» 90% отметили «большое зло». Все участники акции в благословение получили иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша»...



Обращение Святейшего Патриарха Кирилла по случаю Дня трезвости



Преосвященные архипастыри, всечестные отцы пресвитеры и диаконы, дорогие братья и сестры!

Сердечно поздравляю всех вас с великим праздником Усекновения главы святого славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

Иоанн Креститель, память которого мы совершаем ныне, удостоился свидетельства от Господа, как о большем среди всех рожденных на земле (Мф. 11:11). Этот величайший святой муж был убит в результате необдуманной клятвы царя Ирода, данной на пиру под звуки хмельного веселья. Потеря трезвости, как телесной, так и душевной, очень часто приводит к печальному результату. Разрушаются семьи, гибнут люди и целые сообщества. Поэтому не случайно именно в нынешний праздник отмечается день трезвости.

Созерцая духовным взором подвиг Иоанна Предтечи, мы воспринимаем его воздержанную жизнь как добрый

образец для всякого христианина. Сегодня очень важно, чтобы православные верующие подавали пример трезвости и благоразумия во всех сферах жизни, дабы имя Божие не было в поругании у людей внешних по отношению к Церкви (Рим. 2:24).

Для борьбы с алкогольной угрозой Церковью создаются реабилитационные центры и общества трезвости, ведется профилактическая работа. И это приносит свои добрые плоды. Однако для решающего перелома нужно объединить усилия всех социальных групп, органов власти, религиозных организаций. Убежден, что, Богу содействуя, нам удастся изменить ситуацию в обществе.

Вознесем же сугубые молитвы ко Господу, дабы предстательством честного славного Пророка, Предтечи и Крестителя Спасова Иоанна мы могли пребывать в воздержании и духовном трезвении на всех путях жизни нашей.

Призываю на вас благословение Христово.

+КИРИЛЛ, ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ



День знаний на

в ДК г. Алдана состоялось торжественное мероприятие, посвященное началу нового учебного года. Инициатором празднования Дня знаний на районной творческой площадке стала школа с углубленным изучением отдельных предметов г. Алдана.

Зал едва вмещал собравшихся гостей из учащихся, учащихся и их родителей. Мероприятие открыла директор учреждения Л. Я. Соколовская. Особые слова поздравления и напутствия первоклассникам и всем собравшимся произнес благочинный Алданского округа иеромонах Макарий (Золотавин).

В этот же день в Доме культуры пос. Нижний Куранах среди учащихся Президентской школы «Нижекурунахская гимназия» прошла торжественная линейка. В праздничном мероприятии приняли участие представители органов муниципального образования посёлка, а также со словами напутствия к ребятам обратился помощник благочинного по молодежному и социальному служению диакон Евгений Куценко. Священнослужитель поздравил первоклассников, отметил всю красоту наступившего у ребят времени, и пожелал сохранить на протяжении всей школьной жизни желание развиваться и становиться только лучше и лучше.



Алданской земле

НЕВЕРОЯТНЫЙ ПРАЗДНИК



6 сентября в концертном зале Государственного оркестра Якутии г. Алдана состоялся детский праздник по случаю начала учебного года. Организатором выступило Алданское благочиние. Главным украшением праздника впервые стало выступление артиста Зонова Евгения, артиста Шоу-центра «Небесный луч» г. Хабаровска. Праздник удался на славу и превзошел все ожидания детворы. Со словами наставлений к ребятам обратился иеромонах Макарий (Золотавин), благочинный Алданского округа, который призвал учащихся к собранности и ответственности к учебному процессу, а также пожелал помощи Божией в наступившем учебном году.



Поселок Лебединый: в новый учебный год — с молитвой!

По приглашению руководства и учителей 10 общеобразовательной школы поселка Лебединый Алданского района состоялась встреча духовенства с учащими и учащимися учреждения.

В этом году школе исполняется 80 лет. Юбилейный учебный год начался с молебного пения на всякое доброе дело, которое совершил иеромонах Макарий (Золотавин), благочинный Алданского округа. Старейшее образовательное учреждение Алданской земли священник окропил святой водой, после чего встреча продолжилась теплым общением. В ходе беседы был намечен план совместного сотрудничества на ближайшее полугодие.

Стоит отметить, что учащиеся данной школы — активные участники образовательных и культурных проектов Алданского благочиния, и всегда показывают хорошие результаты во многих направлениях.



13 СЕНТЯБРЯ СОСТОЯЛОСЬ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ НАЧАЛУ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА



Акцент был сделан на новый формат сотрудничества с общеобразовательными школами района и СУЗами, работе воскресных школ при храмах Алданского благочиния с учетом утвержденного Священным Синодом стандарта учебно-воспитательной деятельности, реализуемой в воскресных школах РПЦ, а также учреждению Богословских курсов при храме святых Новомучеников и Исповедников Российских г. Алдана. В ходе обсуждения был принят учебный план для приходских школ, утвержден график посещения общеобразовательных учреждений Алданского района на первое полугодие. Директором воскресной школы при храме г. Алдана и помощником благочинного по молодежному служению назначена Е.М. Ефимова, помощником благочинного по образованию и катехизации — выпускник Якутской Духовной Семинарии Р.А. Юшков.

БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ

Первое воскресенье сентября в России отмечается как профессиональный день тружеников нефтяной, газовой и топливной промышленности. В ДК г. Алдана торжественные мероприятия прошли 4 сентября, организатором которых стало Алданское подразделение ООО «Газпром Трансгаз Томск».

Поздравить тружеников нового крупнейшего предприятия собрались глава МО «Алданский район» С. Н. Поздняков, представители крупнейших предприятий района, а также благочинный Алданского округа иеромонах Макарий (Золотавин). В своем слове священник пожелал команде подразделения неоскудевающей помощи Божией, единства и скорейшего роста предприятия, а также напомнил о том, что многие социальные, образовательные и культурные проекты, проводимые Русской Православной Церковью на Алданской земле, возлагают большую надежду на крупнейшего мецената страны. В преддверии огромной работы по реализации мега-проекта «Силы Сибири» начальнику подразделения в г.



Алдане В. В. Бажину в благословение иеромонах Макарий преподнес образ Христа Спасителя.

БЛАГОЧИННЫЙ АЛДАНСКОГО ОКРУГА ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ПРАЗДНИЧНОМ МЕРОПРИЯТИИ, ПОСВЯЩЕННОМ ДНЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, по случаю чего в г. Алдане открылись праздничные мероприятия...



На площади ДК районного центра прошла официальная часть торжественного мероприятия, в которой приняли участие представители районной и городской администраций, а также благочинный Алданского округа иеромонах Макарий (Золотавин), который в своем приветственном слове призвал алданцев помнить историю родной страны, бережно хранить ее традиции и культуру, а также

Впервые бело-сине-красный флаг был поднят при царе Алексее Михайловиче в 1669 году на первом русском военном корабле «Орел». Исторической датой рождения российского флага считается 20 января 1705 года. В этот день Петр I подписал указ, который предписывал на всех торговых судах быть знаменам по образцу, нарисованному царем под этим указом собственноручно.

прилагать все усилия к тому, чтобы наш народ был крепким духом, наш город, район, республика и в целом матушка Россия были всегда едиными и сильными. После чего праздник продолжился детскими конкурсами, русскими народными песнями и танцами, а также традиционной ярмаркой сельхозпроизводителей Алданского района.

**Внимание:
конкурс!**

Объявляется конкурс студенческих эссе на тему: «Наша Церковь. История Православия в Якутии»

Якутская епархия приглашает к участию в конкурсе эссе студентов ВУЗов и учащихся средних школ и ССУЗов Республики Саха (Якутия), интересующихся историей Якутии и историей православия в Якутии. Участникам предлагается в любой форме представить небольшой текст по указанной теме.

Конкурс посвящен 145-летию учреждения Якутской епархии.



В студенческом эссе необязательно пытаться раскрыть всю широту проблемы в одном коротком эссе. Можно выбрать и рассмотреть любые узкие аспекты: историю местного храма, жизнь священника, благотворителя, мцената, монаха, ученого или историю почитаемых икон и других святынь. Возможно неожиданные и нестандартные темы, интересные конкурсантам.

ТРЕБОВАНИЯ К ЭССЕ

К конкурсу принимаются тексты на русском и якутском языках, соответствующие академическим стандартам оформления, то есть снабжённые ссылками и списком источников и литературы. Формат текста — 12 кегль,

одинарный либо полуторный интервал, выравнивание по ширине страницы. Объем работы — не менее 1000 слов, не более 2500 слов.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Соответствующие требованиям, принятые на конкурс эссе оцениваются экспертами жюри по ряду критериев:

1. Исследовательская составляющая — авторская идея.
2. Научность — теоретическая база, источниковая база.
3. Логика изложения.

Победители награждаются денежными премиями.

Сроки проведения конкурса — до 1 декабря 2015 года.

Работы высылаются в электронном виде по адресу: 190611e@mail.ru

Православный календарь на сентябрь 2015 г.



15 сентября — Калужской иконы Божией Матери.

16 сентября — Иоанна Власатого, Ростовского чудотворца.

17 сентября — Иконы Божией Матери «Неопалимая Купина».

18 сентября — Прор. Захарии и прав. Елисаветы, родителей св. Иоанна Предтечи. Прмч. Афанасия Брестского.

19 сентября — Воспоминание чуда Архистратига Михаила в Хонех.

20 сентября — Предпразднство Рождества Пресвятой Богородицы.

21 сентября — Рождество Пресвятой Богородицы. Иконы Гофни, Премудрости Божией (Киевской).

22 сентября — Праведных Богоотец Иоакима и Анны.

23 сентября — Мцц. Минодоры, Митродоры и Нимфодоры.

24 сентября — Капунновской иконы Божией Матери.

25 сентября — Капунновской иконы Божией Матери.

26 сентября — Предпразднство Воздвижения Честного и Животворящего Креста Господня. Память обновления (освящения) храма Воскресения Христова в Иерусалиме (Воскресение словущее).

27 сентября — Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня.

28 сентября — Новоникитской иконы Божией Матери.

29 сентября — Иконы Божией Матери, именуемой «Призри на смирение».

30 сентября — Мцц. Веры, Надежды, Любви и матери их Гофни.

Главный редактор иеромонах Макарий (Золотавин). РС (Я), Алданский район, г. Алдан, ул. Горького, 66;

тел.: 8 (41145) 3-64-96, факс: 8 (41145) 3-50-58, e-mail: hramaldan@mail.ru

Верстка, вывод на пленку и печать сделаны ИП Минаева С.В. ИНН 140203875503 ОГРНИП 305140232700022, почтовый индекс 678900 г.Алдан, ул. Достовалова, 36. Тел. 35-35-8, 36-609. E-mail: aldan.tipograf@gmail.com

Тираж 999 экз. Объем 1 п.л. Заказ № 442. Время подписания номера в печать 10⁰⁰.